

BRASSÓI LAPOK

Főszerkesztő: SZELE BÉLA dr.

POLITIKAI NAPILAP

Felölsszerkesztő: KOCSIS BELA

ÁRA: 3 LEI Vasárnap 4 LEI	Az előfizetés ára helyben: Évente 500 lei Félévre 270 Negyedévre 140 Havonta 52 Kézbesítési díj havonta 10	Az előfizetés ára vidékre: Évente 600 lei Félévre 320 Negyedévre 170 Havonta 60 Bérmentve postán küldve	Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: BRASOV-BRASSÓ, Kapu-uca 64-66. szám. Telefonszámok Szerkesztőség 177. Kiadóhivatal és nyomda 82. sz.	Előfizetési árak külföldre: Évente 800 lei Félévre 500 Negyedévre 250 A portódíjak emelése esetére az előfizetési díj emelésének jogát fenntartjuk magunknak.	HIRDETÉSEKET Brassó kivételével kizárólag a PUBLICITÉ RADOR, BUCAREST, Strada Berthelot No. 1 vagy annak fiókjai vesznek fel. APRÓHIRDETEK közvetlenül a kiadóhivatalhoz küldendők vagy bármelyik bizalmasunk útján is feladhatók	BUKARESTBEN: 4 LEI Vasárnap 5 LEI
---	--	---	---	--	--	---

XXX. ÉVFOLYAM.

BRASOV-BRASSÓ, 1924. június 23. (Hétfő)

140. SZÁM.

Egymásután

szólaltatja meg a liberális párt kolozsvári újsága a magyar közélet ismert és számottevő tényezőit.

A Magyar Párt és vele kapcsolatban az egész magyarság ügyéről van szó, arról a különleges helyzetről, melyet Tatarescu kisebbségi államtitkár különös magatartása teremtett.

A magyarság megnyilatkozó reprezentánsai őszintén fejtik véleményüket a kormány eljárásáról, a magyarság sorsáról és magyarok és románok összhangjának szükségéről és kívánatairól.

Legutóbb Bethlen György gróf nyilatkozott az Infratireának és ezt a nyilatkozatot erkölcsi erő, politikai okosság és őszinte tárgyilagosság tekintében egyaránt méltányolnunk és méltatnunk kell.

Új dolgot Bethlen György sem mondott, amint hogy nem is mondhatott, de hogy sok mindent megmondott, s a mód, ahogyan megmondta, jelentős politikai tény gyanánt emelkedik ki a magyarság mostani küzdelmének hullámából.

A nyilatkozó mágnás elsősorban Tatarescuéknak ama kedvenc vesszőparipáját tőri darabokra, mintha a Magyar Párt csupa mágnásokból állna és nem volna más mint a magyar oligarchia kópvisellete. Megállapítja, — amit csak a legrövidebb rövidlátás nem akart látni, — hogy e szervezet vezetőségének legnagyobb százaléka a magyar középosztályból való.

De vajjon egy fajáért, földjéért, a románsággal való harmóniáért és egy szerencsés jövőért érző magyar főúri sarjnak nem volna joga ép itt Erdélyben — a magyar történelmi klasszikus földjén — résztvennie a magyarság irányításában, küzdelmében, szenvedésében, szorongásában? Sőt nem ép ez-e a kötelessége? Nem volna-e közönséges, gyáva vágy, önzéssel, fájárlással védhető, ha egyáltalán szerepet nem vállalna a magyarság mostani elhatározó létezésében?

Bethlen nem minden ironia nélkül, de egyben nagyon találóan állítja szembe a magyar mágnás-vezetés vádjával a román politika közismert arisztokratáit, a régi gazdag és előkelő családok ivadékaikat a közélet egész vonalán való állandó szereplését, amit tesszük hozzá mi — nem mindig olyan nemes célzattal, önzellen és áthatalommal, mint a magyarság küzdelmében résztvevő magyar mágnásoké.

Bethlen György gróf nyilatkozata bizonyos arisztokratikus gesztussal, de egyúttal magyaros tempóval néhány szóban elintézi a renegát magyarokat, akiket a kormány képviselőinek, szenátoroknak kinevezett. Haladás, ugymond, Tatarescuék részéről, hogy nem ezeket tekintik a magyarság vezéreinek. Micsoda elmés és találó állítás ezeknek a tollkőnyű embereknek!

Az őszinte meggyőződés bátor és bölcs hangja az a megállapítás, hogy a romániai magyarság az utóbbi hat esztendő alatt keservebb sorsot élt át, mint annak idején a románok a magyar uralom idején.

Bethlen szükségesnek tartja a multtal való összehasonlítást és ebben az összehasonlításban foglaltatik a magyarok igazságának legnagyobb ereje és jobb jövőjének legbiztosabb biztosítéka.

A románok úgynevezett magyar elnyomását nem szabad egy napon említeni a magyarságnak a román kormányzat által történő elnyomásával, s ha mégis minduntalan ezt vágják a szemünkbe, mi nyugodt lelkiismeretünkkel, a magyar törvényekre és a magyar kormányzás tényeire fogunk hivatkozni.

A történelmet ép oly kevéssé lehet meghamisítani, mint az emberi lelket.

A kormány kisebbségi politikája, mint Bethlen mondja, téves uton jár és erről az utról kell visszatérni a helyes utra. Az igazságosság, egyenlőség és szabadság útjára.

A Chicago Tribune római jelentése rint a Filippelli, a letartóztatott szerkesztő szerint a Filippelli, a letartóztatott szerkesztő beismerése, hogy

Mateotti meggyilkolásáért Rossi sajtótírók és Marinelli felelősek.

Rossi azonban megszökött, minden valószínűség szerint Franciaországba menekült. A Corriere Italiana pedig, amelynek Filippelli volt a szerkesztője, a lapj mai számának élén bejelenti, hogy a pénzügyi újságszerkesztés a lap szünetel.

Az olasz szocialista párt elhatározta, hogy a Mateotti gyilkosai ellen indítandó perben vádlóként fog fellépni.

Cummings elhagyta Mexikót

Kiutasították, vagy önként távozott?

A Brassói Lapok munkatársától.

BRASSÓ, június 21. Az angol-mexikói konfliktus ügyében ma két teljesen ellentétes szövegű távirat érkezett, amelyek mindazonáltal megegyeznek abban, hogy Cummings, mexikói angol követ már elhagyta Mexikó területét. Az egyik távirat szerint — amely Mexikóból érkezett — Obregon, a mexikói köztársaság elnöke a külügyminiszterrel történt megbeszélés után elrendelte a Cummings eltávolítását célzó rendszabályok beszüntetését. Cummings ma éjszaka az Egyesült Államok területére utazott.

Ezzel szemben a másik távirat, a melyet Londonból a Reuter ügynökség küldött szét, azt jelenti Mexikóból, hogy Obregon elnök a külügyminiszterrel folytatott megbeszélés után elrendelte, hogy a Cummings angol diplomáciai képviselő ügyében megindított eljárást végrehajtsák.

Ez utóbbi távirat tehát azt jelenti, hogy a mexikói angol diplomáciai képviselőt kiutasították Mexikó területéről, ellentétben az előző távirattal, a mely szerint viszont megszüntették a kiutasítási eljárást, s Cummings önként távozott Mexikóból. Az ügy e pillanatban tisztázatlan, mindenesetre hitelesebb a kiutasításról szóló londoni híradás, már csak azért is, mert a mexikói kormánynak feltétlen érdeke, hogy a kiutasítás tényét kellő szépséggel hozza a világ tudomására, míg ugyanez nem áll Angliára.

Cair Györgyöt meggyilkolták

BUKAREST, június 21. Románia egyik legnépszerűbb íróját és sportbarátját, Cair Györgyöt az elmúlt éjszaka ismeretlen tettesek rejtélyes körülmények között lakásán meggyilkolták. Az eddig lefolytatott vizsgálat csak annyit tudott megállapítani, hogy a tettes, vagy a tettesek a kerítésen keresztül a kertbe ugrottak, majd a falon felmásztva, betörték a lakás ablakát, s azon behatolva meggyilkolták. A tettes azután — a lakásban mindent a helyén hagyva — eltűnt. A nyomozást széles körben megindították a tettesek kézrekerítésére. — A meggyilkolt román irodalom kimagasló alakja volt, s emellett mint kiváló sportférfi személyes barátja Károly trónörökösnek. Cair 78 éves volt.

Magyarország pénzügyi restaurációja gyorsabban fog haladni, mint Ausztriáé

Benes és Kállay nyilatkozata a népszövetségi tanács genfi ülésének eredményeiről

A Brassói Lapok munkatársától.

BRASSÓ, június 21. A népszövetségi tanács huszonkilencedik ülészaka véget ért, s a tanácskozások eredményeiből ma már leszűrődik valamennyire Magyarország gazdasági és pénzügyi kialakulásának jövő képe.

Maga Benes csehszlovák külügyminiszter, a tanácsülés elnöke — mint a Sansfil távirati ügynökség jelenti — Bark volt orosz pénzügyminiszterrel együtt kijelentette, hogy a magyar nemzeti kölcsön elhelyezése biztosított, hogy Magyarország pénzügyi restaurációja sokkal gyorsabban és biztosabban halad, mint Ausztriáé, már csak azért is, mert Magyarország tekintélyes mezőgazdasági vagyonnal rendelkezik.

Nyilatkozott Kállay Tibor is, aki genfi utjáról kijelentette, hogy a népszövetség kedvező határozata a kölcsön

tárgyalások sikerének köszönhető, mivel a népszövetség biztosítottnak tekint a szanálási program végrehajtását és a kölcsön megszerzését. A kölcsönüggyel kapcsolatos pénzügyi politika elsősorban a kölcsönösszere fog támaszkodni. Nagy jelentősége van annak, hogy az egész kölcsönösszeget már az akció legelején biztosítani lehetett, ami nagymértékben megnyugtatólag hatott a magyar valutapiacra, s megkönnyíti a korona stabilizálását. A mai kedvező európai pénzügyi viszonyok között nagy jelentőségű az egész kölcsönösszeg biztosítása.

A népszövetség — Kállay szerint — a legnagyobb jóindulattal kezeli és karolja fel Magyarország ügyét, s a magyar pénzügyi politikának a jövőben főelve a legszigorubb takarékoság lesz.

Mussolini állása újból megerősödött

Mateotti éli?

A Brassói Lapok eredeti távirata. —

ROMA, jun. 21. Az egész világ közvéleményében mely feiháborodást keltett az a vakmerő módon elkövetett politikai gyilkosság, amelynek Mateotti szocialista képviselő esett áldozatául. A gyilkosságot maguk a fasiszták itélik el, még pedig oly energikusan, hogy az olasz közvélemény amely a gyilkosság elkövetése után elfordult Mussolini személyétől, ma újból hívévé szegődött. Ma már arról lehet beszélni, hogy Mussolini helyzete, amely néhány nappal ezelőtt még annyira ingott, hogy bukásáról beszéltek, újból megerősödött. Azok a lapok, amelyek eddig a gyilkosság miatt elkeseredetten írtak Mussolini ellen, most vezércikkben szólítják fel a miniszterelnököt, hogy maradjon helyén és akadályozza meg, hogy Olaszország ismét káosszá váljék.

Tiltakozó gyűlés Bolognában

A gyilkosság miatti feiháborodásnak egyik spontán kifejezője volt a fasiszta párt részéről az a hatalmas gyűlés, amelyet tegnap rendezett a fasiszta párt Bolognában. A gyűlésre tízezernél több fasiszta vonult fel zászlók alatt és zeneszóval, s a gyűlés szónokai heves hangon kelek ki a gyilkosság ellen. A szónokok között volt Bologna város polgármestere is, aki a bolognai fasiszta párt nevében beszélt. A gyűlés ezután határozati javaslatot fogadott el, amelyben bizalmukról és hűségükről biztostják Mussolinik.

A francia kamara és a gyilkosság

Párisi távirat szerint a kamara szocialista frakciója tegnap határozati javaslatot nyújtott be a kamara elé, amely Mateotti eltűnése alkalmából kárhoztatja a politikai gyilkosságot, s részvétét fejezi ki az olasz parlamentnek. A szocialistáknak ezt a javaslatát tegnap, az éjszakai ülés végén közfelfelé elfogadták. A kommunisták a javaslat ellen szavaztak. A szavazás megtörténte után a kormány nevében Herriot kijelentette, hogy az elfogadott javaslat ügyében élni fog azzal a fenntartással, amelyet az olasz kormány szuverénitálásának tiszteletbentartása előir.

Emlékkünnep az olasz kamarában

Az olasz kamara ellenzéki pártjai elhatározták, hogy június huszonötödikén a parlament épületének egyik termében Mateotti emlékére ünnepélyt rendeznek.

Folyik a nyomozás

Marinellit, a fasiszta párt ügyvezető igazgatóját a rendőrség a nyomozás során felmerült gyanúok alapján letartóztatta. A letartóztatás ténye érthető felülnést keltett, annál is inkább, mert Marinelli kihallgatása során előadta, hogy hiszi, hogy még Mateotti életben van az egyik Fiuggi melletti villában. A rendőrség azonnal a villa keresésére indult, eddig azonban még nem találták meg.

A fejlődő Szászrégen Bővül a villamos telep — Telket kapnak a tisztviselők

A Brassói Lapok munkatársától.

SZÁSZRÉGEN, június 21. Néhai való From Traugott ural, a kis szász városkának egykori polgármesterével folytatott várospolitikai beszélgetésemre emlékezem vissza, amikor végigjárom az újonnan kövezett, rendbehozott utcákat. Azt fejtettem, hogy a haladás feltételeibe kapcsolódik a jó vízellátás és a villanytelep felépítésének szüksége is. From Traugott ingerülten felbeszakitott:

— Minek villany? Este 8 óráig nem kell világítás. Minden bécsületes polgárnak esti nyolcra ott hon a helye.... Vizezték? Az sem kell. Apám is, én is jó Marosvizet itunk s így értük el a magas kort....

From Traugott régen a múlté. Új elemek, új egyének vonultak be a tekintetes magisztrátus székházába, amelyet halála percéig gyűlölt volna From, mert a régnak a lebontásával az új nemzedék a förmélekek alá temette az őt tápláló konzervatívizmust is, a hagyományokat is. A város irányítását és vezetését ma az a szel lem uralja, amely rohamlépésekben hozta be hosszú-hosszú évtizedek maradiságát. A villamosmű felépült s a hagyományokban konzervatív szászok kulturális érzelme Szászrégen város gyors fejlődésében az újjáéledés egyszerű lendületével teremt újabb és újabb dolgokat.

A villamosmű kibővítésének ügye már 3-4 éve foglalkoztatja a városi tanácsot. A pénzügyi azonban szűk ösvényekre szorítja a szászok áldozatkészségét. Nem lehetett építeni, mert a rohamosan fokozódó közterhek a módos szászok teherbírást is tudatlan igénybe veszi. A tanács úgy segítette a bajon, hogy a villanyáram kiloyatt órát száz százalékkal felemelte. Ma a világítási áram 12 lejbe, az erőáram 8 lejbe s legalább 18000 lejt kitévő fogyasztás biztosítása mellett 4 lej 50 baniba kerül. Seibüger György polgármesteréje alatt a jelenlegi polgármesternek, dr. Schiffbauernek fáradságosan unszolására 1910-ben megépült a villamosmű, ma két turbinával és egy Dieselmotorral működik s fogyasztóinak száma olyan rohamosan nő, hogy a telepet mai berendezésének közel kétszeresére kell kibővíteni.

A városi polgárság gondolkodásával teljesen összhangban álló várospolitika még ez év folyamán megoldja a vágóhid kérdését is. A kezdetleges, régi vágóhid helyére, új, a korszellemnek megfelelően berendezett épület kerül s az alsó ma lom közelében egy pompás közintézmény hirdeti nemsokára azt, hogy az a hatalmas kulturérzést, amely a szászországban jelentkezik — és amely példás egyetértést teremtett meg a város minden polgára között — következtetés a kulturfajok termelőképességéhez. A vágóhid másfél millió költségvetéséhez és terveizhez megérkezett már a miniszteri jóváhagyás is s Keinzel városi mérnök felügyelete mellett a munkák hamarosan megkezdődnek.

Súlyos veszteség érte az agrárreform során a gyulafehérvári csatlakozástól jobb sorsot remélt Szászrégen szászokat is. Az agrárreform nagyszerű kultur- és közegészségügyi érvekkel kisajátította a város sötétjét, hogy oda egy államú liceumot építhessenek a szászok azonban addig gyűléseztek és deputációztak, amíg kedvelt „promenádjuk” végre mégis csak megmaradt a hirdokukban. Ellenben elvesztették a közel 70 holdra terjedő városi legelőt, amely a város messze földön híres apálatáit és elsőrangú állattállományát tartotta fenn. Mit törődött és mit törődik az agrárreform azzal, hogy ez a gesztus az állattállomány elsilányodásához vezet? És mit törődtek az agrárreform megalkotói azzal, hogy szerencsétlen törzslőjtőjük minden vonalon a degenerálás és önfelbontás megdöbbentő példáit teremti meg?

A kisajátított legelőt házhelyek és

kertek céljaira parcellázták föl. Eddig 147 házhelyet és 40 kertet osztottak ki tisztviselőknek és klisembereknek. Még 250 házhely vár igényjogosultira. A telkeket öt éven belül be kell építeni s a jelenlegi nehézségekkel való tekintettel azzal is könnyít az építeni szándékozók helyzetén a tanács, hogy ebben az új városészben bizonyos tűzrendészeti feltételek betartásával megengedi a faházak építését. A parcellák felosztásánál azonban Kovács mérnök nem volt tekintettel a talaj rétegződésére s a vírgácok alakulásaira, ami most meg fogja nehezíteni azt, hogy kellő számú kuttal ezt a városrészt vízhez juttathassák.

A városi tanácsnak helyükön maradt

Tisztelgett Doumerguenél a diplomáciai testület

A francia kormányt a béke eszméje vezérli

— A Brassói Lapok eredeti távirata. —

PÁRIS, jun. 21. Doumergue elnök ma ünnepélyesen fogadta a párisi diplomáciai testületet. A testület doyenje, Ceretti pápai nunciuss fejezte ki a diplomáciai testület szerezése kívánatait, s biztosította az elnököt az egész testület teljes hűségéről és együttműködéséről, s annak az óhajának adott kifejezést, hogy

**Doumergue elnöksége alatt
végre az egész világnak legyen
része a békében**

Az elnök az üdvözlő beszédre adott válaszában hálafejezést, majd hangsúlyozta, hogy a világ békéjére egy nép sem törekszik őszintebben Franciaországnál. A béke eszméje a francia kormány legnagyobb helyesléssel találkozik. A diplomáciai testület értékes támogatásában jelét látja annak az együttműködésre és meg egyezésre hajlamos szellemének, amely egyedül képes a jog és béke uralmának az egész emberiség által várt siettetésére.

A köztársaság elnökének beszédével szinte párhuzamosan hangzott el Stresemann külügyminiszternek Dessauban, a német néppártiak gyűlésén mondott beszéde. A külügyminiszter kifejezte, bizonyos benne, hogy az új francia kormány nem gondol a régi módszer folytatására. Ennek jótékony hatása azonban Németországban csak akkor következhetik be, ha az amnesztia kivétel nélkül, mindenkinek megadják.

Tárgyalja a kamara is az oktatásügyi törvényt

A külföldi tartozások fizetésére újabb három hónapi moratóriumot ad a kormány

— A Brassói Lapok bukaresti tudósítójától. —

BUKAREST, június 21. A kamara tegnap éjszakai ülésén Simionescu Barlad elnököt. A miniszterek közül mindössze Anghelescu és Lepadatú vannak jelen. Ezen az ülésen az oktatásügyi reformnak egész szép és tekintélyes ellenzéke jutott szóhoz, köztük Buzor Paul, aki beszédében kijelentette, hogy ez a törvény abban a formájában, ahogyan Anghelescu miniszter azt elképzei, gyakorlatilag sohasem lesz keresztülvihető. Buzor helyenként olyan meggyőzően beszélt, hogy még a liberális többség is megtapsolta. Egészen bizonyos azonban, hogy a taps és jobb meggyőződés ellenére a liberálisok majd vakon megszavazzák az oktatást guzsbakötő törvényt. A másik ellenzéki szónok, aki nem kisebb sikerrel szólalt, Pistiner dr. volt, a szociáldemokrata, aki beszédében odakonkludál, hogy ez a javaslat az oktatás ügyének egyetlen problémáját sem oldja meg, sőt a tanítóság helyzetét nemcsak nehezebbé teszi, de állampolgári jogainak egy részétől is megfosztja.

— Okos és igazságos oktatásügyi törvényt csak demokráta kormány hozhat — fejezte be beszédét Pistiner.

Az éjszakai ülés pontban éjfélkor ért véget.

A szenátus ülésén már lényegtelenebb ügyről tárgyaltak. Így például a Mihail Viteazul rendjellel kiténtetett vitézek földhöz juttatásáról szóló törvényt tárgyalták, amelyet Al. Gusu, Predescu, Chileru és Miesu felszólalásai után részben módosítottak, aztán végül is elfogadták.

A szenátusnak ezen az ülésén azonban egy kis meglepetés is történt. Néhány nappal ezelőtt hivatalos kommuniké jelent meg arról, hogy a külföldi tartozások fizetésére adott három hónapos moratórium leteit, minden romániai kereskedő saját belátása szerint fizethet, ha akar, s nem fi-

szász tisztviselői s a minden oldalon példás városfejlesztési politika ellen vétének, ha nem emlékezem meg Szászrégenben lakó magyar testvéreim dicsérő és elismerő szavairól a városvezetéséig iránt. A mai Szászrégenben nem ismernek nemzetiségi elkülönülést. A közös sors összehozott mindent. Ha magyar szintársulat érkezik a városba, a szászok szinte tüntető lelkesültséggel támogatják színészeinket. Viszont magyar testvéreim ott vannak a szászok kulturmozgalmaiban is. Szeretném, ha a helyke, elvakult Dandea primár a szomszédos Marosvásárhely ifjú kényura eljönne ide egy kis közigazgatást tanulni. Székely Béla.

A magyar parlament eseményei

A sajtóreform vitája — Tisztviselők és internáltak

— A Brassói Lapok eredeti távirata. —

BUDAPEST, június 21. A nemzetgyűlés igazságügyi bizottsága befejezte a sajtószakasz általános vitáját. Pesthy igazságügyi miniszter és vita során válaszolt az elhangzott észrevételekre. Kiemelte az újításnak nagyfontosságát. Többek közt az is nevezetes reform, hogy a lapbetiltás jogát a kormánytól elveszik és a bíróság kezébe helyezik. A fokozatos felelősség kiterjesztése a nyomdatulajdonosokra tulajdonképpen az 1848-as sajtótörvényhez való visszatérés. A bizottság ezután megkezdte a javaslat részletes tárgyalását.

BUDAPEST, június 21. Az indemnitási vita során a kormányt támogató keresztény egységspárti Ernszt Sándor szólalt föl, aki pártja nevében a javaslatot elfogadja, majd a tisztviselőkérdést fejtegeti, s vázolja a tisztviselők egyre rosszabbodó helyzetét. A fizetés javítások sürgős keresztültvitelét kéri. Követeli továbbá, hogy a valorizálatlan jegyintézet hitelek élvezőit nyereségükért megadóztassák. Elismeréssel szól a miniszterelnöknek a külföldi kölcsön körül kifejtett sikereiről, végül hangsúlyozza, hogy a jobb és baloldali pártok több megértést tanúsítsanak egymással szemben.

Utána Kabók szocialista képviselő beszélt. Követeli az internáltak szabadonbocsátását és a politikai bűnösök amnesztációját. Az ülésnek délután két óraker vége.

**A törvény szigorúan bünteti
a kuruzslokat.**

**Amerika barátságos hangon elutasítja
Japán követelését**

WASHINGTON, jun. 21. Hughes államtitkár most válaszolt arra a jegyzékre, amelyben a japán kormány a japán bevándorlást tiltó kongresszusi határozattal foglalkozik. Az amerikai válaszjegyzék hangja felette barátságos, de egyébként erőiesen leszögezi azt a körülményt, hogy a kongresszus a saját jogkörében járt el akkor, amikor a törvényt kibocsátotta. Annak végrehajtása a kormányra nézve kötelező, s a benne foglalt határozatok alkalmazását a kormány nem mérlelgeheti.

Az amerikai államtitkár válasza még ha udvarias is, határozottan elutasító, s ez a japán—amerikai konfliktusnak újabb kiélesedését vonhatja maga után. Ez annál kézenfekvőbb és érthetőbb, mert a japán közvélemény annyira elkeseredett már, hogy újabb tápanyag esetén súlyos kirobbanások következhetnek be. Ezt a tápanyagot pedig bőven tartalmazza Hughes jegyzéke, amely barátságos hangja ellenére is rögtön elutasító.

**Vasárnap ratifikálják a nemzeti párt
fuzióját**

Vasárnap nagy napja lesz a fuzionált nemzeti pártnak: ratifikálni fogja a fuzió tényét egy nemzeti párt, mint pedig a parasztpárt kongresszusa. A nemzeti párt délelőtt tíz óraker tartja meg kongresszusát a Transylvániában, míg a parasztpárt ugyanakkor az Astoria klubban. Hogy azonban az ünneplés ne legyen teljes, a nemzeti pártnak egy egész csomó kilépést jelentettek be. Stelian Popescu kilépése után az ő példáját követték Jon Camara sescu, George Dorussy, Mihail Antonescu Vasile Cantocov, Mihail Mora, Virgil Mora és Andrei Jonescu. Eppen elegendő — kik egyelőre a párton kívül maradtak, de az ellenzék minden valószínűség szerint számíthat rájuk.

Kezdődik a nyári szünet

A nyári politikai vakációra is megkezdődtek az előkészületek. Bratlanu Vintila már csomagol és Páris meg Londonú akarja meglátogatni, minden valószínűség szerint, hogy újból pénzeeskét keressen a komerzializációs törvény végrehajtására. Ed elgi kudarcait, ugylátszik, újabb kudarcokat akarja tetőzni, s az ellenzék malmára hajlani a vizet. A többiek, miniszterek és képviselők szétszédnek az ország minden részébe, Erdélybe, Besszarábiába, hogy meggyőződhessekn majd személyesen arról a gazdálkodásról, amelyet a liberális kormány vitt végbe.

APOLLÓ MOZGÓ
jön!
A világ legnagyobb filmje,
Nibelungen Sage,
melynek az előállítására
2,000.000 arany márkába
került.

1000 kg. aprított
TÜZIFA
Lej 700— házhoz szállítva.
TONSCH ANDRÁS FAKERESKEDŐ:
WEISZ MIHALY-UCCA 29.
TELEFON 286.

FAVORIT
CSOMAGOLÓ
SZALAGUT
(KÖNYVNYOMÁSSAL IS)
ZÁLLIT
FAVORIT MECH.
SZALLÁSIÁRUGYAR, BRASSÓ

JÓ ESÉT KIVANOK,
megjötték a temesvári huszárok!
A legjobb és legkedveltebb esárdás
M. ravetz kiadás, mincienűt kapható

Fenyő és bükk-
erdő és fűrészfűrész, és az ezzel kapcsolatos
mindennemű munkálatokban illetőleg ezek ve-
zetésében tökéletesen jártas, 17 éves gyakor-
lattal rendelkező, 35 éves, nős, óvadékképes
szakember (jelenleg is hasonló munkakörben)
elsőrendű referenciákkal, nagyobb vállalatnál
vezetői állást keres. Teljes című megkeresése-
ket „1890” jellegre e lap kiadóhivatalába kérek.

HIREK

A csillag

(Scatrina Pili)

Hópelyhek hullnak csendesen . . .
A földre száll a béke szárnya.
Kis fénypont ott az uccaszegleten . . .
Mily biztató szelíd sugára.

Egy vézna, sápadt, bús gyerek
A falu hosszút sorba járja . . .
Félig megfagyva didereg . . .
De jaj! a kapuk mind bezárva . . .

Pedig karácsony napja van!
S hogy készült a szent éjszakára!
A sok szép dal mind hasztalan . . .
S a cifra papírcsillag is . . . hiába . . .

Románból fordította T. D.

— (Külföldiek a párisi magyar ügyvivőt.) Budapestről táviratozzák. Hevesi Pál magyar ügyvivőt, a volt francia kormány június negyedik határozatával az Office de l'Instruction publique érdemrendjével kitüntette.

— (A dán uralkodópár Londonban.) Londonból táviratozzák: A dán uralkodópár látogatását vasárnapra és hétfőre tervezik. A látogatás teljesen magánjellegű lesz, szertartások nélkül.

— (Külföldiek behozhatnak magyar koronát.) A Magyarországról Romániába érkező utasokat hetek óta az a kellemetlen meglepetés éri, hogy a magukkal készpénzben hozott magyar koronakészletüket a vámhatóságok elismervény ellenében elveszik. Ebből azután olyan kellemetlenségek származtak, hogy számos magyarországi utas, miután csak koronát hozott magával és azt a vámhatóságok elvették, egyetlen bani nélkül érkezett meg román területre. A rendelet kellemetlen következményeit végül meggyőzték a hatóságokat arról, hogy a gyakorlati életben az keresztülvihető és most a biharpüspöki vámhatóság rendeletét kapott a pénzügyminiszteriumból, amely szerint külföldi állampolgárok korlátlan mennyiségben hozhatnak be az országba magyar koronát. Ez a rendelet kizárólag külföldi állampolgárokra adja meg ezt a kedvezményt. Román állampolgárok a jövőben sem hozhatnak be magyar koronát.

— (A református majális) a kedvezőtlen időjárás miatt nem 28-án, hanem egy hét múlva, 29-én lesz a Honterusnál. Az így nyert időt a rendezőbizottság a szervezés teljessé tételére fogja felhasználni, s a meglepetések teljessé tételére, nyereleménytárgyak kiegészítésére. A tombolánál, kuglinál, horgás-, labda-, karikadobó játékoknál szereplő számos igen értékes nyereleménytárgy mellett 16 malacok, bányások, nyulak stb. szerepelnek. A tombolának nehány nyereleménytárgya Szabó Béni Kapu-uccai és Király Lajos Kolostor uccai üzletének kirakatában látható. A főrendezőbizottság egyebekben szerdán (25-én), a teljes nagyrendezőbizottság pedig pénteken (27-én) este 8 órakor tart értekezletet.

Tökéletes szabású raglánok csak NEUM NN-nél

— (Antiszemita mozgalmak Désen.) Kolozsvárról jelentik: Désen ahol eddig antiszemita zavargások nem fordultak elő, most úgy látszik, ott is felütötte fejét ez a szegénytelen mozgalom. Hetekkel ezelőtt a zsidókat kizárták a tenispályák bérletéből. Erre a zsidók önálló tenispályát építettek, amelyet a múlt hét pénteken ismeretlen tettesek összeromboltak. Vasárnap a tenispályát helyrehozták, de azt szerda reggel ismét összerombolva találták. A tettesek a pályatesten két fából készített kampós keresztet is hagytak maguk után.

— (Elgázolta a vonat.) A Brassó felől Csikszeredába haladó vonat a hó 19-én délután Tuspád állomáson balról gázolta Kovács Ferenc 59 éves éjjeli őrt, aki vigyázatlanságból a vonat elé került.

— (Földrengés Batáviában)

Batáviából jelenti a Wolff ügynökség, hogy ott az elmúlt napokban óriási földrengés pusztított. A földrengés következtében százlizenkét ember életét veszítette.

— (Embereket ölt a felhőszakadás.) Székelyudvarhelyi tudósítónk jelenti: Az ország szerte megindult szokatlanul óriási felhőszakadások özöne emberáldozatot követelt Székelymuzsna községben. A falu felett elhúzódó két hegy között árokcsuszorú hasadék mentén, ahol eddig nem okozott bajt az esőzés, házikókat építettek maguknak a falusi cigányok. Itt lakott három cigányesalád, minden veszély félelme nélkül, s itt kaszálgatott Dénes Sándor székelymuzsnai gazdálkodó, aki a közeli dő felhőszakadás láttára tizenkét éves fiacskájával az egyik cigányputriban húzódt meg, hogy majd az esőzés elmúltával tovább folytassa munkáját. A szokatlan felhőszakadás azonban romboló árfolyammá duzzasztotta a két hegy közötti árkot, s minden utjába eső akadályt elsöpört, többek között a cigányok három putriját is a bennük tartózkodó egyénekkel együtt. Így a hullámsírból lelte halálát a viskók tizenhárom cigánylakója, Dénes Sándor gazdálkodó és kis fia; továbbá a hegyekről lerohanó ár maga sodort több tolvajt, négy bivalyot, fákát, szénát és épületalkatrészeket, s a cigánylakásokat is elsöpörte a föld színéről. Másnap a cigányok közül ötnnek megtalálták a hulláját, valamint a Dénes Sándorét is, de kis fiának a holttestére a legodaadóbb kutatás után sem akadtak rá! mindezek ideig. A szerencsétlenül járt Dénes Sándor családja iránt, akit özvegye és három apró árvája sírat, taluszerte nagy a részvétel.

— (Az újságírók vasúti szabadjegyeinek érvényességét meg hosszabbították.) Az újságírók vasúti szabadjegyeinek június harmincadikával lejárt érvényességét szeptember harmincadikáig meghosszabbították.

— (Vitan örmester kihurcolkodott.) Ismeretes az a csiksomlyói eset, hogy Vitan esendörömester mind a közigazgatási, mind a katonai hatóság parancsával dacolva, az özv. Péter Andrásné lakásából kimeni nem akart. Legutóbb azonban Sorban István főszolgabírónak, aki román léte a magyarsággal szemben is igazságos és lojális tud lenni, Vitan örmestert sikerült kiköltöztetnie a makacsul tartott lakásból. Vitan örmester anélkül, hogy a Fodor-féle kuriába költözhetett volna, a hó 20-án kihurcolkodott az özv. Péterné házából.

— (Gyilkossági kísérlet bosszúból.) Csütörtökön este véres gyilkossági kísérlet követett el Várad-velencén Kőrösi Gergely napszámás, aki Szabó Lajos kereskedőt megtámadta s hosszú bicskájával honalján és a lapocka alatt megszurta. A súlyosan sérült kereskedőt a zsidókorházba szállították. Kőrösi Gergelyt, aki bosszúból követte el tettét, letartóztatták.

— (Tévedésből háromszáz ezer lejjel többet fizettek ki a kolozsvári pénzügyigazgatóságban.) Kolozsvárról jelentik: Tegnap a délelőtti órákban nagy izgalom volt a pénzügyigazgatóságban, mert a főpénztár szekrényében pénztárvizsgálat alkalmával háromszáz ezer lej hiányt konstataáltak. A könyvek többszörös átvizsgálása ellenére sem tudták rájönni az eltűnt pénz nyomára. Mivel a hiányért Hegedűs Géza pénztárosra hárult a felelősség, ő maga haladéktalanul jelentést tett a rendőrségnek, ahol megindították a nyomozást. Az ügy kibonyolítását Ursu bűnügyi kapitány vette kezébe, aki kiderítette, hogy a pénztárhiány nem büncselekmény, hanem téves kifizetés következménye. Ugyanis a napokban Babea Vasília pénzügyigazgatósági főpénztáros felvette Hegedűstől a tisztviselő jövő havi fizetését. Azonban a kifizetés alkalmával Hegedűs tévedésből háromszáz ezer lejjel többet fizetett ki. A tévedésre azért nem jöttek rá, mert Babea nem számolta meg a pénzt, hanem azt lepeccseltel kötegekben pénztárszekrényébe helyezte el. A pénzt itt hiánytalanul meg is találták, aminek következtében a bonyodalom élsimult.

— (Szolgálatos gyógyszerterak.) Június 21-től július 31-ig a cél-éjjeli és vasárnapi szolgálatot Schmidt Károly Melve gyógyszerterára Árvaház-ucca 1 szám alatt és Tullu György sz. Mária gyógyszerterára Prinz Carol-ucca 33. alatt látja el.

— (Eszak v. Dél-Amerikába) utazók kérjenek azonnal felvilágosítást és prospektusokat a Cosulich Line-től Bucuresti, Cal. Grivitei 181.

Lysziform

— (Eljegyzés.) Kertész Anczit eljegyezte ifj. Rácz István, a budapesti «Unió» színházainak munkavezetője, Budapestben. (Minden külön értesítés helyett.)

— (A brassói rom. kat. egyház község) választmánya június 23-án, hétfőn délután hat órakor a rom. kat. elemi iskola rajztermében gyűlést tart.

— (Borzalmas kettős gyilkosság Budapest mellett.) Budapestről jelentik: A pestszentlőrinczi állami baraktelepen, a 196-os barak egyik lakásában meggyilkolva találták Siman Endre dr. ügyvédjelöltet, hírlapírót, a Magyar Távirati Iroda és a Nép munkatársát édesanyjával, Simon Istvánné 59 éves uriaszony-nal. A gyilkosok áldozatukat álmukban lepték meg és valószínűleg esáskánnyal ölték meg őket. Az öreg asszony ujjairól lehúzták a gyűrűket. A gyilkosság végrehajlása után az áldozatok ügyét leontótték petroleummal és meggyújtották. A rendőrség erélyes nyomozáshoz kezdett. A tanúktól kapott személyleírások alapján előállították a környéken dolgozó négy kubikus munkást. Az eddigi nyomozás megállapította, hogy a baraktelep lakóinak tudomásuk volt arról, hogy Simanoknak nagyobb pénzösszeget kellett kapniuk. A meggyilkolt ügyvédjelölt ugyanis elbeszélte, Nagykanizsán lakó édesapjától ötven millió koronát fog kapni az ügyvédi iroda berendezésére. Siman Endrét királyi kitüntetéssel avatták doktorrá és közvetlenül ügyvédi vizsga előtt állott.

Az igazi kuruzsló: Várkonyi Mihály

— (A mozdonyvezetők kongresszusa.) A mozdonyvezetők országos szövetsége a hó 22-én, 23-án és 24-én Bukarestben a mozdonyvezetők otthonában kongresszust tart. A gyűlés egyik célja, hogy a szövetséget a régi magyar országos mozdonyvezetők szövetsége mintájára átszervezzék. A magyar éra alatt működött mozdonyvezetők a kormánytól mindenfajta segítséget kaptak, ellenben a román mozdonyvezetők ilyenekben nem részesülnek. Aléjük tehát erre is irányul, valamint arra is, hogy a nem szakképzett mozdonyvezetőket és fűtőházi főnököket, amiközkel most az egész Erdély el van árasztva, a statusból kirekeszessék. Ki akarják vinni, hogy fűtőházi főnök csak okleveles mérnök lehessen, mozdonyvezető pedig csak szakképzett géplakatos. A szövetség a fizetésjavításon kívül olyan rendszert is követel, mely anyagi helyzetüket javítja és nem rontja. Ma ha a mozdonyok valami baja történik, s a bábát az illető műhely nem javítja meg, a kárt és költséget a mozdonyvezető keservesen megfizeti a fizetéséből, legtöbbször nagyon igazságtalanul, vonják le. Háromlagos szabkieljárásról kívánnak, mely a mozdonyokon történő esetleges hibákat megállapítsa.

— (*) Pöstyéni vámkirendeltség. Minthogy május 1-től kezdve itt egy vámkirendeltség működik, a nagy podgyászok is Pöstyénbe adhatók fel közvetlenül és az ellenőrzés is ugyanitt történik.

MODERN MOZGÓ

»A kuruzsló« szenzációs Dorian film bemutatója lesz ma vasárnap. E filmről semmi dicséret nem írunk, elég ha csak annyit mondunk, hogy Várkonyi Mihálynak ez a legjobb és legparádésabb szerepe. Mary Kid' méltó partnere Várkonyinak. E legújabb Dorián sláger a nyári szezon legnagyobb slágere. Jön »La Garconne« Monica Lerbic k. a. Egy leány legényélete. Csak felnőtteknek.

— (Jól sikerült a csiz madiák majálisa.) A Brassói Csizmadiák Betegsegélyző és Temetkezési Egyletének a Kis-Honterus téren megtartott jótékony-célú mulatsága erkölcsileg s anyagilag is szépen sikerült. A majális talán kiválóan sikerült volt, ha az irigy záporos estefelől szót nem oszlatta volna a kedélyesen mulatozó szép számban összegyűlt közönséget.

— (*) Widmann Walter, a kolozsvári opera közismert színpadi festője, jun. 22-től, vasárnaptól, a Klingsor művészet-szalonban fog kiállítani olajfestményeket, aquarelleket és rajzokat. Belépti díj nincs.

— (Óriási felhőszakadás Franciaországban.) Párisból táviratozzák: Negyvennégy óra óta egész Franciaországban felhőszakadással és jégveréssel kísért zivatarok vonultak végig, a földeken nagy károkat okozva. A sűrű villámcsapások több embert megöltek, s igen sok ház elpusztult.

— (Hajókatasztrófa az angol partok közelében.) Londonból táviratozzák: Az angol partok közelében tegnap a Haskonjar nevű postagözös összekötött egy másik hajóval, s tíz perc alatt elsüllyedt. Husz utas, jórészt asszonyok és gyerekek, vízbefullt.

— (*) Ilona szenzációja vagy az «Állatok mint emberek» című film nagy érdeklődést keltett a közönség között, amit legjobban az bizonyított, hogy a tegnapi előadást is szépszámu közönség nézte végig. Az állatok pontos összjátéka bámulatba ejtette a jelenlevőket, különösen a tyukoknak a tánc, a nyul zenekarból álló jazzband, a «Luna» parkban a különféle mulatságok nagy tetszést keltett. Ma minden előadás végén bemutatja az Apolló Mozgó a «Büvös vásznat», vagy a «Rejtélyes árnyak.» A legújabb amerikai találmány, melyben minden néző mint játékos szerepel. Tájékoztató szolgáljon, hogy minden néző a pénztárnál 10 lej ellenében egy szemüveget kap, amin keresztül nézve furcsa optikai csalódásoknak lesz kitéve. A szemüveg mindenkinek a saját tulajdonát fogja képezni. Jön a «Nibelungen Sage.»

— (*) A kászonjakabulvi «Pán» forrás ismertetője s a víz fogalomban hozása. 1. A «Pán» víz teljesen bakteriummentes sziklából fakad; ezért kristálytisztaságú. Foglaltása kizárja a felszínes vizekkel való szennyeződést s a légköri levegővel is csak a töltés pillanatában érintkezik. 2. A víz teljesen könnyű, nem puffasztó, nem lúgos, nem tartalmaz hidrocarboniumot (szódát) olyan mennyiségben, mely a gyomornedveket különbözősítend a gyomor sósavtartalmát, amely a gyomorbélhuzam legkiválóbb baktériumölő fegyvere, nem esik ki. 3. Innen van, hogy a víz teltség, jóllakottság érzését nem okozza s az étvágyat sem rontja; e nagyszerű tulajdonságánál fogva acut vagy kronicus gyomorhurutnál elsőrangú. 4. Lázás betegeknek is, a kik pedig a szomjúságcsillapító folyadékot nagy mértékben igénylik, adható. 5. Gyengébb szervezetűeknek, reconvalescenceknak, vérszegényeknek, akiknél a rendszert mérésékeltebben jelen levő gyomornedv fontos szerepet játszik, elsőrangú. 6. Általában véve az eddig ismert vizeknél gazdagabb lithium tartalommal bír, igen jellemző ez relatív viszonyokban; ez utóbbi körülmény magyarázza kiváló hatását a vizeletkiválasztó szervekre. Holyaghurutban szenvedőknek kiváló gyógyszerül szolgál. 7. Vastartalma relatíve kevés, ezért ize kellemes, a gyomrot nem fekszi meg, székszorulást nem okoz. 8. Szörpökkel, gyümölcsnedvekkel keverve kitűnő; borral való vegyítésben pedig egészen külön álló helyet foglal el az ásványvizek között, a bort nem színezi és a bornak kellemes íze ad. 9. Szerencsés összetételénél fogva sok anyaga áldani a pillanatot, melyben gyenge, vérszegény, schrophulára hajlamos gyermekének adhatta. És mindenki azt fogja mondani, aki e vizet izleli, hogy a «Pán» az összes ásványvizek királya. Egységül eláruló helye Nagy-Románia területén az «Általános fogyasztási szövetkezet, Brasov,» ahol bármely mennyiségben felvesznek megrendeléseket.

— (A román állampolgárság) megszerzésére és elvesztésére vonatkozó törvény hiteles magyarázatában megjelent. Ára 8 lej. Kapható minden könyvkereskedésben, vagy megrendelhető 3 lej portódíj beküldés mellett a Brassói Lapok könyvosztályánál.

— (*) Pöstyén gyógyeroje és idők óta ismeretes, csodálatos hatását azonban senki sem tudta megmagyarázni. A radium felfedezése óta megállapították, hogy a pöstyéni iszap természetes kisugárzó erővel rendelkezik, amely egyidejűleg belélegzés útján is az iszap gyógyító erejét nagy mértékben fokozza. Pöstyénben jó polgári ellátás 40 csehkoronától feljebb kapható. Felvilágosítást ad: Krafft és Herbert drogueria, Brassó, Buzasor 9, Telefon 219. a hol eredeti pöstyéni iszapkoeca is kapható házikurára.

— (*) Könyvedvelők figyelembe! Bármely — bárhol hirdetett könyv ugyanazon áron kapható nálam. Egyes könyveket, valamint egész könyvtárakat jó áron veszek. Eladandó könyvekről jegyzéket kérek. Keszei Albert könyvkereskedő Cluj-Kolozsvár.

KÖZGAZDASÁG

Karoljuk fel a tisztavéri erdélyi baromfitenyésztést

Az erdélyi fehér kopasznyaku tyúk vándordíjainak szabályzata

A Brassói Lapok tudósítójáról

BRASSÓ, június 21. A brassói I. Erdélyi Kisállattenyésztő Egyesület minden lehető elkövet az Erdélyi fehér kopasznyaku tyúk tenyésztésének emelésére s e célra a Brassó vármegyei állattenyésztési bizottsággal kapcsolatosan ez év július hó 6-án kiállítást rendez.

E kiállításon az egyesület a fehér kopasznyaku tyúk fajtisza tenyésztésének emelésére egy vándordíjat alapít, melyre a rendezőség a következő szabályokat bocsátotta ki:

1. Azé a vándordíj és annak a tulajdonosa, aki az egyesület által rendezett három egymásutáni kiállításon a »fehér kopasznyaku vándordíj« díjgyőztes.

2. A vándordíjért versenyzők mindenkori kötelesek legalább egy kakast és egy tyúkot, vagy jércét kiállítani.

3. A versenyzőnek tagjának kell lennie az Erdélyi Kisállattenyésztő Egyesületnek. Az 1925 évi kiállításon valamint a következő években versenyző állatoknak egy sülleti lábgyűrűvel kell ellátva lenniük.

4. A vándordíjért versenyzők a rendező helypénzen felül, a vándordíjért pályázó kopasznyakuakért darabonként még 50 lej nevezési díjat tartoznak a nevezéssel egyidőben lefizetni.

5. Amennyiben az I. Erdélyi Kisállattenyésztő Egyesület egy évben több kiállítást rendez, ezek közül csak egy kiállításon lehet az erdélyi fehér kopasznyakuak vándordíjért versenyezni.

6. Mindenki, aki vándordíjért versenyez, jelentkezésével elfogadja a szabályzatot és aláveti magát a bíráló bizottság intézkedésének.

7. A vándordíjért versenyző állatok megbírást a kiállításon a rendező bizottság által felkért szakemberekből álló bíráló bizottság eszközöli. A vándordíjért pályázók vagy érdekeltek nem vehetnek részt a bíráló bizottságban.

8. A bíráló befejezéséig a tulajdonos a kiállítási ketrecekre nevét, sem korábbi díjait ki nem függesztheti. A ketrecet a rendezőbizottság folyó számmal látja el.

9. A bíráló tartama alatt sem a tulajdonos, sem megbízottja nem lehet jelen a bíráló színhelyén.

10. A kiállított állatoknak legalább 6 hónapja kell tulajdonosa birtokában lenniük.

11. A bíráló bizottság véleményétől függ, hogy a kiállított állatok egyáltalán pályázhatnak-e a vándordíjért, vagy sem.

12. Esetleges visszautasítást, vagy módosított pályázatot a zsűri nem köteles indokolni.

13. A bíráló ellen felelősségnek nincs helye.

14. A kiállított állatok legalább 12 hónapig kell lenni és nem lehet 3 évnél korosabb.

15. A győztes állatokkal tulajdonosuk a következő kiállításon is versenyezhetnek, amennyiben azok kora a három évet a következő évben sem haladta meg.

16. Minden a vándordíjért versenyző kopasznyaku igényt tarthat esetleg a többi kopasznyakuak részére kiírt különböző díjakra is, úgy, hogy a vándordíjon kívül esetleg ugyanazon állatokkal, ugyanazon a kiállításon más díjat is (állami érmet, plakettet, pénzdíjat vagy oklevelet) nyerhet. A kiadandó díjak számáról és felosztásáról a bíráló bizottság önállóan határoz.

Irányelvek az erdélyi fehér kopasznyaku bírálatához.

17. Középnagyságu, gömbölyű és koponyatetőn hozzásimuló, hátra felé ékalkabban végződő tollazat. Csőre, erős és huszsinű. Szeme: Narancs vörös és tüzes. Taraja egyszerű (lehető piciny fűrészelt) középnagyságu, vagy rózsas taraj.

Lebenye közepes és vérvörös. Nyaka hosszú, erős, izmos, de nem túl husos, könnyen ívelt. Test erős és telt, háta kevésbé domboru és hosszú. Szárnya közepes magasan tűzve. Farka jól kifejlődve, a kacsánál sarló-tollakkal. Lába: közép magas, finom csont, toll nélküli lábujjai nyújtottak. Hus színű. Comb erős és hosszukás. Tollazat: Testhez simuló. A mellcsont, a nyak és az ábrázat toll nélküli és élénk vérvörös színű. A nyakon nem szabad »boaszérű« tollazatnak lenni.

A nyak tövén a tollazat egy kondor szerű toll koszoruba végződik. A nyak töve alsó részén egy középnagyságu toll-tücs van, melynek a hátulsó oldalán nem szabad csukottnak lenni; minél jobban van egy állat kitenyészve, annál kisebb a toll-tücs, mely állandó céltudatos tenyésztés után idővel teljesen eltűnik.

Nyak és fejszine vérvörös, jérce és tyuknál rendszeren valamivel világosabb minél a kakasnál.

A bírálatnál kiválóan megfigyelendő: az állat csakarakteristikus típusa és a nyak meg az ábrázat teljes kopaszsága.

Könnyebb hibák: A taraj kisebb szabálytalanságai. A fülcimpák kisebb penész lehelteszerű színezete. Szédődő gyöngy pehelyszerű toll képződés az ábrázaton. A pelyhes tollazat a testen.

Durva hibák, melyek a versenyből való kizárást vonják maguk után. Világos nyak, könnyű, gyöngyös test vagy olyan mely a kopasznyakuak karakterétől eltérő.

Langshan-szerű testalkat diszkvalifikált szint egy a sárga vagy a sűrűke palaszínű esőr és láb szín.

Ábrázat, mellesont, gyökér, nyakon felül és lábakon tollazatnak helye nincs.

Meredek farktoll, vagy ferde fark, szintegy erős penész a fülcimpán és ábrázat vagy lebernyeg a nyakra átmenően.

Kiváló gond fordítandó a bírálatnál a szemre, melynek tüzesnek és narancs vörösnek kell lennie. Fekete szem idegen keresztezésre vall.

A MAI PÉNZPIAC

Szombat, június 21.

A világpiacon a helyzet csak lényegtelenül változott.

A belső pénzpiacra tegnap délután a forgalom ugyanolyan vonatott volt, mint délelőtt, s az árfolyamok sem változtak. Ma délelőtt a telefonvonal zavara miatt Erdély el volt zárva Bukaresttől, a helyi forgalom valójában élénkült és az idegen pénzek árfolyama egy árnyalattal emelkedett. Déli záróárfolyamok a bankok közötti forgalomban: egy svájci frank 40.85, egy angol font 1000, egy líra 10.02, egy dollár 230, egy cseh korona 6.78, egy francia frank 12.65, egy lej 308 osztrák, 390 magyar korona.

Budapesti devizaközpont árfolyamai: Devizák: egy francia frank 4660—4780, egy angol font 375500—383500, egy dollár 85500—88300, egy olasz líra 3750—3830, egy cseh korona 2555—2610, egy dinár 1030—1055, egy lej 380—395, száz osztrák korona 121.80—124.40, száz takarékkorona 1.28.

Zürich. Devizák (zárjelben a tegnapi zárlattól való eltérések.) Nyitás: egy dollár 5.64 és fél (háromnegyed), egy angol font 24.48 (12) száz francia frank 29.40 száz olasz líra 24.50, (10 és egyne) gyed), száz cseh korona 16.03 és egyne) gyed) (11 és egyne) gyed), száz dinár 6.72 és fél, száz leva 4.10, száz lej 2.50, tízezer magyar korona 0.85, tízezer osztrák korona 0.7937, száz járadékmárka 134.50.

(—) Budapesti értéktőzsde. A tegnapi tőzsdénapon az árfolyamok alig változtak. Zárlat ezekben: Magyar hitel 560, Osztrák hitel 196, Salgó 590, Rima 128 Déli vasut 60, Államvasut 545, Kohó 465, Atlantika 37, Ganz-Danubius 3180, Kőszén 3260, Papír 50, Nasic 2175, Szlavónia 96, Földhitelbank 325, Viktória 222, Kereske delmi hitel 28, Pesti Magyar Kereskedelmi Bank 1170, Beocsini 975, Urikányi 1015, Láng 125, Lipták 1475, Schlick 70, Brassói 318, Baróti 3.7, Cukoripar 2700, Klótild 70, Temesi szesz 190, Hungária Műtrágya 138, Olasz Bank 21, Angol-Magyar Bank 56, Lezámitoló 78, Magyar-Cseh Bank 26, Nova 155, Kronbergerfa 16.5, Közúti 45, Csáky 21, Izzó 675, Magnezit 1825, Viktória Butor 6, Ofa 535, Malomsoki 7.75, Pesti Hazai 3740, Fegyver 1240.

(—) Brassói állatvásár. Junius 23-án és 24-én Brassóban országos állatvásár lesz.

(*) A Brassói Lapok szerkesztőségének és kiadóhivatalának marosvásárhelyi fiókja Piața Regele Ferdinand (volt Széchenyi-tér) 18. szám alatt van az I. emeleten. Telefon száma 177. Felvesz hirdetéseket és előfizetéseket, előfizetők lapjait házhoz küldi. Előfizetési díj: Egy évre 600 lej, 1/2 évre 320 lej, 1/4 évre 170 lej, 1 hónapra 60 lej.

SPORT

(x) Az olimpiád vívóversenye I. Párisból jelentik: A vívóversenyek sorsolását megejtették. Törvényben Magyarországot a b. csoportba osztották Franciaországgal, Spanyolországgal és Litvániával. Kardversenyben oly előnyös a sorsolás, hogy Magyarország bejutása a döntőbe biztosra vehető, mert győzelme Anglia és Dánia felett több mint bizonyos.

(x) Két idegen csapatot lát vendégül a Brasovia vasárnap. Nagyobb sportakcióval kíván Brassó közönségének a Brasovia kedves kedni, ezért két csapatot hozott le vasárnapra. Délután 4 órakor a színajai Sport Club Peles lesz a Brasovia egy kombinált csapatának ellenfele, hat órakor pedig a jóképeségű bukaresti Olympiával mérkőzik. A bukaresti német csapat nagyjából németországi játékosokból áll és tavaly 2:1 arányban győzte le a Brasoviát. A mérkőzés revans jelleggel bír.

Szerkesztői üzenet

Állampolgár. Mivel az állampolgársági törvény végrehajtására nézve naponként több kérdészködő levél érkezik hozzánk, amelyekre külön-külön válaszolunk nagy elfoglaltságunk miatt lehetetlen, a felvetett kérdésekre az alábbiakban adjuk meg a választ:

1. Az állampolgársági törvény végrehajtási utasítás az 11. §-ban az állampolgár letétési helyén veszd fel az állampolgár lapjait.

2. Az illetőség megállapítására vonatkozóan Erdély területén a régi magyar községi törvény van érvényben. (1886. XXII. tc.)

3. Az állampolgárság szempontjából csupán azoknak az illetősége érvénytelen, akik 1918. december elseje előtt nem a csatlott területeken bírtak illetőséggel, vagy időközben optáltak más állampolgárságot.

Az 1886. XXII. tc. 10. §-a világosan kimondja: Aki abból a községből, amelynek kötelekben volt, más községbe költözik át, az által a régi kötelekéből még nem lép ki; ha azonban az új községben négy évig folytonosan lakik, ennek községi terhelés járul és ezen község ellene a 9. §. a) b) c) pontjaiban megállapított kifogásokat (e négy éven belül) nem érvényesítette, az utóbbi község kötelekbe tartozónak, s az előbbi községi kötelekből kilépettnek tekintik még abban az esetben is, ha települési szándékát be nem jelentette.

A fentjelzett 9. §. a) b) c) pontjai azokról szólnak, akik a már említett négy évi határidőn belül nyereségvágyból elkövetett vétség vagy más büntetett miatt jogerősen el voltak ítélve, vagy akik saját létfontosságukról gondoskodni nem tudnak (munkaképtelen bennak, koldusok stb.), vagy akik erkölcsi bizonyítványt botrányos viselkedésük miatt nem kaphattak.

Kiadó: »Brassói Lapok« nyomdája.

Lázadó szív

A »Brassói Lapok« eredeti regénye. (62) Irta SZEDERKÉNYI ANNA.

Hiszen a vendége, meg azután elég szerencsétlen, hogy ilyen a természet. Azonkívül még az talana eszébe jutni, hogy talán a virágai miatt...

Bar a félszeme mindig ott volt a szita fölött, a másik az abroszok fölött, a harmadik szemével, a lathatatlannal, amelyik oda is lát, ahová nem néz, azzal már észrevette az árva-házi irnokot, amint loholva sietett befelé a nagy kapun. Virágot szorongatott a gyámoltalan és az előtte való napi újságot. Talán még levél is van az újságba dugva, vagy holmi vers. Kitélik attól a szerencsétlentől. Jólán kisasszony pedig kisírhatja a két gurgulaszemét.

Mindez villámgyorsan kavargott át a derék asszonyon, de azért egészen természetes hangon ismételte meg a kérdést:

— Hogyan gondolja, hugom, ezt: „így élni“...

Igy... a hangsúly erre a szóra volt téve és mindenféle leirhatatlan dolgok voltak kifejezve azzal az egy megkülönböztetetten hangsúlyozott szóval.

Marjussa kinyújtózott a nyugágyban. Kecsesen tette egymásra a lábait. Kicsike alakja különben is odailleszt mindenhová.

— Így, ahogyan Juliska néni él. Amióta itt vagyok, csak nézem ezt, ahogyan reggeltől-estig mindig csak az a taposómalom... Egyformán, ugyanugy. Etetni, itatni, fésdlni, ebédeltetni, mosogatni... Egy egész élet beleölte ebbe és nyugópont sehol. És soha semmi sem változik... Mindig ugyanaz... Hiszen ebbe bele kell bolondulni...

— Annak, ki kívülről nézi és csak ezt bírja meglátni benne.

— Mit lehetne még látni ebben?

— Én a gyermekeimért dolgozom és az uramért dolgozom.

Csodálatos módon tudta kimondani: „Gyermekeim... uram...“

A gömbölyded irnok ur azonban már begurult a kapun és minél közelebb ért, annál inkább keresztbe csetlett-botlott a lába. Pedig szép egyenesek voltak a lábai, mégis úgy tartotta, mintha nem is az övé lett volna, mikor Marjussa elé ért a virágival. Még azok is olyan kaján kornyadoztak a markában. Marjussának felderült a képe, mintha addig sohasem látott volna még virágot.

— Jaj, de kedves magától, irnok ur! És az újság is. Istenem! Pedig tudom, más dolga van ilyenkor.

Az irnok ur jobbra-balra villogott aprócska szemével, végezetül szállott le a tekintete a tarhonyás szitára.

— Ejnye, de sárga lesz, Juliska néni.

— Maguk csináltak már?

— Gondolom, a jövő héten.

Közben sikerült átnyújtania virágait.

Marjussa igazgatta a fehér viola husos, bársonyos szirmait hegyes, finom ujjával. Néha felvetette hosszú, sötét szempilláit és a tekintete kifürkészhetetlen volt. Pedig bánta is ő ezt a kicsi, kövér férfit. Jószerével azt sem tudta róla, hogy a világon van, pedig ott állt a nyugágya mellett. Mindegy. Csak hadd keringjen mégis körülötte, fűtse a levegőt az izalmával és a szeme szikrákat hányjon, amikor ráveti. Neki nem kell, azért csak bomoljon, mégis, bomoljon meg mind, amelyik a közelébe jut, bomoljon mind — ha az az egy jéghideg tudott maradni, nem bírt felmelegedni. Annak az egynek akarta megmutatni.

Felvetett hirtelen és a fejét hátraengedte. Karcu és fehér volt magas nyaka, amint így feküdt ottan, édesen-ingerletes. Az irnok táguló szemekkel tapadt a nyakára. Halkan hebegte.

— Mit nevet?

— Találja ki.

— Engem nevet, ugye? — és zavartan húzta idebb-odább a lábát és a ruhájához kapkodott.

— Találja ki — és csak nevetett tovább gurgulázva.

Juliska néni sebesen-erélyesen csapkodta a szita két oldalát. Azt a nyavalyás kis irnokot kilődította volna, ha rajta mulik.

Ennek is ünnepnapja lesz ezentúl hététköznapon is? Mért nem megy ez a dolga után? Minek csatangol itt a másik ember jószágja körül?

— Mit kapok, ha kitalálom?

Marjussa hirtelen ült fel és nagy, kerek tekintettel nézett a kövér, hevült férfrarcba.

— Mit adjak?

Meg merté kérdezni. És a kérdés után ártatlannul sütötte le szemét és rezzenés nélkül állta a férfi tekintetét. Pedig a szeme kimondta, amit félig nyitva maradt szája elhallgatott.

(Folyt. köv.)



A valódi
Schicht „Szarvas“ védjegyű szappan
kimélt értékes fehérneműjét.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Egy szó ára: 2- lel. Vastagabb betűvel 4- lel. - Legkisebb apróhirdetés ára 20 lel.

Személyszállító autó-vállalat. Jancsó. Telefon 5 30. Brassó. Fel. ucca 44 9463

Okleveles tanítónő nevelőnői állást keres. Irodai munkálatokban is járatos. Levelek „Lelek ismeret” s. jellegre a kiadóba küldendők 9677

Zu einen 5 jährigen Mädchen wird ein deutsches Fräulein gesucht, Offerte an die Administration des Blattes unter Chiffre „600“ 9678

35 éves keresztény önlelő kereskedő elfoglaltsága miatt ezután szeretne megismerkedni föltétlenül tisztességes nővel házasság céljából. Leveleket „Baldogságra vágyom” jellegre Brassov, Post Restante kérem. 9680

Keresek azonnali belépésre sodronykerítés gyáramba egy szakképzett vezetőt, aki tervezetek és pontos költségvetésekben teljes jártassággal bír. A fizetés nagyobb részben procentből ered, azonban öt-hatezer lei havifizetésről biztosított. (5-6000 lei.) Cim Fodor Gábor Fogcáni (jud. Putna). 9681

Intelligens, az élet küzdelmeiben egyedülálló, vidéki, középkori urileány házasság céljából megismerkedne becsület, jólelkű, 40 éven felüli urleánnyal, ki hozományra nem reflektál. Leveleket „Megériés” jellegre a kiadóba kérek. 9682

Eladók. 3 drb valódi régi jökeban levő perzsa szőnyeg 2 m, 1 1/2 s egy méter nagyságban, antik poharak, japán dísz tárgyak, 12 személyes ebédítő asztal és egy álló sárgaréz lámpa. Cim özv. Bernáthné, St. Gheorghe, Str. Cuza Voda 31. 9684

Gépirásra két német autót megajánlok. Kórház-u. 19. háju az emeleten 9684

Keresek egy megfellelő nőten zongoramestert éjjeli mulatóba. Csikzereda 9685

Ruha varrónő nézősához ajánlok. Felső Cănova 7. szám. 9686

Cement-cserep gyártá-hoz teljes felszerelés, 4 darab Novák rendszerű gép eladó. Dr. Weisz, Piaşă de Jos, Judeţu Cluj. 9687

Szofőr, józan életű, nőten, állat keres személyautóhoz. Szerényebb fizetésért is elmegy. Beszél magyarul. Cim 9698 szám alatt a kiadóhivatalban. 9698

Eladó 4-es első magyar cséplőszekrény újonnan javítva és egy 800 mm. Hoffher gyártmányú cséplőszekrény, 4 éve van használatban, esetleg motorral is eladó. Boérnál, Nagybacon, Jud Treiscauna. 9699

Férjhez menne idősebb iparos övezgye, jobb iparoshoz vagy nyugdíjashoz. Szíves ajánlatok „100.000 lel hozomány” jellegre a kiadóba kéretnek. 9708

Ügyes szobaleányt keresek vidékre magas fizetéssel. Cim 9686 sz. alatt a kiadóban

Eladó egy 720-as cséplőgarnitúra 6 lőerős motor, Drezda-gyártmány, hozzávaló cséplőszekrény, verőlécsa. Halmágy György Csokfalva. (Marostorda megye.) 9687

Keresek egy házmesteri állást. Cim 9698 szám alatt a kiadóban.

Intelligens mindenes szakácsnő csakis éves bizonyítvánnyal két tagu url családnak Kolozsvárra kerestetik. Cim: Dr. Fischer Brassó, Árvaház-ucca 26. 9669

Egy ügyes kasszír vagy kasszírleány azonnali felvételt. Cim 9679 sz. alatt a kiadóban.

Állást keres románul, magyarul és németül beszélő irodai és kereskedelmi gyakorlatl rendelkező 28 éves izr. fiatalember. Megkeresések „Dispositioképes” jelleg alatt a kiadóba kéretnek. 9673

Eladó Törbőben, a főtúten egy kőház nagy csűrű és istállóval Értekezni lehet Dr. Kiss Kálmán ügyvéd irodájában Csarnátfaluban. 9674

Csarnátfaluban a 43. számú úllet 88 korcsmahelyiség elköltözés miatt eladó vagy kiadó. Értekezni ugyantott. 9663

Keresek tanulókat előbbi belépésre. Schul József. Hirsch-ucca 22. 9227

Destillateur Reichsdeutscher, Absolvent des Göringsgewerbeinstitutes Berlin, langjähriger Leiter einer inländischen Likörfabrik, sucht Stellungsänderung Angebote: Destillateur, Radio, Cluj. 618

Dentis vizsgázott fogász komoly és perfect operatív munkatér, azonnali belépésre kerestek. Fénykép és ajánlat, Katz Petrosény, küldendő. 614

Főzni tudó min.denes lány kerestetik. Kolostor ucca 6. I. em. 9726

Csecsemővőnő állást keres. Szíves érdeklődéseket kér Erna nővér, Szudrics, (Jud. Bihor.) 9726

Ügyvéd, aki román, magyar és német nyelven beszél és fogalmaz, ügyvédi irodába társul belépne. Cim 9724 szám alatt a kiadóban.

Művész trió ajánlok furdóhelyekre 1-2 estélyre, esetleg állandó szerződésre augusztus 20-áig. Megkeresések „Képzett zenészek” jellegre Lőbl hírlapiroda Arad, kéretnek. 9723

Ügyes kezdő segéd rőfős szakmába felvételt. Alter izsó Mercurea Cluj. 9729

200.000 lellei társat keresek üzemből levő kltűnben jövedelmező vállalathoz. Havli tisztas nyereség 40000 lei. Cim 9721 sz. alatt a kiadóban.

80-100.000 lel tőkével társulnék jömenetű vállalathoz, üzlethez. Leveleket, ajánlatokat „Komoly tóra” jellegre a kiadóba kérek. 9720

Fiatalszínos 20 éves hölgy ugyanilyen ur ismeretségét keresi. Ajánlatok fényképpel együtt „Szőke” jellegre a Brassói Lapok kiadóhivatalába kéretnek. 9710

Két dűsvirágú oregoner eladó Hátuladók-bánya ucca 1a szám alatt. 9718

Zajzón ut 27 szám alatt egy butorozott szoba kiadó. 9717

Eladó egy Hoffher-féle kazalozógép 1000 mm. jó karban van. Érdeklődni lehet Bertalan Gábor tulajdonosnál, Torja. 9716

Kárpfios munkákat jutányosan készítek. Kivántra házhoz és vidékre is elmegyek. Uj szalonok és diványok állandóan olcsón kaphatók. Cersch Géza, Hosszu-ucca 49. 9715

Két függőlámpa és egy konyhaszekrény jutányos áron eladó. Özv. M. Vasut-u. 1a. 9714

Csarnátfalu 574 szám alatt egy 3 szoba konyhából álló családi ház butorral kiadó. Közeli a tramway állomáshoz. 9713

Július 1-ére 1200 lelel jó házi kosztot adok. Hosszu-ucca 112. 9728

Jól főző szakácsné vagy házvezetőnő kerestetik sürgősen. Fizetés megegyezés szerint. Jelentkezni Hosszu-ucca 66. Este 6-8-ig. 9729

Helyesllkre miatt jókarban levő Stoewer gyártmányú 4 üléses kocsi Csarnátfaluban 397 házszám alatt sürgősen eladó. 9603

Eladó jutányos áron egy majdnem új állapotban levő 25 HP. Diesel nyersolajmotor, egy 2 járatu Schiel-féle malom 42” kövekkel, egy szikzita és az összes szükséges sziljázat. Stáuble József gépjavitó műhelye, Erzsébetváros. 9744

Hoffner Schrantz kifogástalan állapotban levő 15 éves 1000 mm. gőzcséplőkészlet és Hoffher gyártású Kenesé kis purifikátor jutányosan eladó. — Aszód Lajos Fimisoara, Str. Gara No 4. 9649

Tőlggyerdőből engedélyezett fa eladó. Dániel Ferenc Vargha, Jud. Odorheiu. 9662

S. N. P. M. V. szivárgásmotor 800 mm. cséplővel üzemképes állapotban eladó. Cim: Both Sándor, Târsu Mureş. 9630

Szűzők ügyelmébe I. Autó- és motorjavító műhelybe tanoncok fizetéssel felvétetnek. Cim 9452 szám alatt a kiadóhivatalban.

Szakácsnő vagy mindenes leány, aki a mosást is elvégzi, kephat jó helyet fiatal párnál 800 lel havli fizetéssel. Cim: Fuchs, Bucureşti, Popănau 15. 9643

Alulírottak a szív legmélyebb fájdalommal tudatják egy a maguk, valamint az összes rokonok nevében, hogy a forrón szeretett jó anya és rokon

özv. Ruzs Jánosné

nyug. jegyzőné szül. Zetelaky Szabó Eszter

f. hó 20-án, délelőtt 12 órakor, életének 70-ik évében elhunyt.

Drága halottunk földi maradványait f. hó 22-én délután 4 órakor fogjuk a bacsfalusi evangélikus temetőbe örök nyugalomra helyezni. Brassó, 1924. június 21-én.

A gyászoló család. Nyugalma legyen csendes, emléke áldott!

Öfelsége I. Ferdinánd

és az uralkodóház összes tagja, a fővárosi nagyközönség, a közhivatalok, magánházak, kórházak, gyárak, kaszárnyák, uradalmak kizárólag a

„Pasteurisant” vizszűrőkészülék

által teljesen megüszított ivóvizet ísszák.

3000 belsőldi elismerőlevelél

A világ leghíresebb orvostanárát mint egyedülálló, teljesen megbízható készüléket ajánlják.

Egyszerű, olcsó, biztos hatású. Nagyrománia főelárusítója és lerakat:

A. MENU & CIE

román kir. udvari szállítók, Bu'arest, Cal. Victoriei 55/c. Telefon Román, francia, német Telefon 24/38. és magyar levelezés 24/38.

KÉRJEN PROSPEKTUST!

„Blue Bell” (KÉK HARANG) védjegyű kiváló minőségű

MANILLA ZSINEGET

raktárról azonnal szállít igen előnyös áron

MECANO R. T.

Cluj, Calea Victoriei 45.

Vizszonteladókknak megfelelő engedmény.

Elvállal

építő munkákat és művészes kivitelemi síremlékeket.

Márvány és gránitáru gyár

NAGY JÓZSEF

Brassó Kut-ucca 50.

Raktáron

olcsó síremlékek és bútor márványlapok.

11045-924. tan. szám.

2. Hirdetmény a román állampolgárságról elkészítendő névjegyzék tárgyában

Az 1924. évi május hó 26-án kibocsátott 9627-924 számú I. hirdetménynek teljes épségében tartása mellett még a következő kiegészítések ítétek közhírrel:

a) Mindazok, a kik Brassón kívül Romániának egy más községében bírnak illetősséggel, akik tehát nem brassói illetőségű, de akik itt laknak, hogy az állampolgárok névjegyzékébe felvétesse nek sürgősen, legkésőbb pedig f. év június hó vége felé, vagy a helybeni rendőrségi prefectura utján, vagy egyenesen kérvényt beadni tartoznak az illetősségi községüknél. A kérelemben, amely adatainak helyességét legjobban a rendőrségi prefectura által igazoltni kell, természetesen a házastársaknak és gyermekeknek a felvétele is kérendő.

Különösen kériők kell a saját érdekében az összes szolgáltnak, cselédeknek, munkásoknak, tanoncoknak stb., kik Románia más községében illetősséggel bírnak, hogy illetősségi községük állampolgársági névjegyzékébe felvétesse nek. (L. végreh. utasítás 38-80. §§-alt).

b) A hogy már a 9627-924. számú hirdetményben lelemlítettett, mindazok, akik 1918. évi december hó 1-én Romániának egy községében illetősséggel nem bírtak, mivel külföldiek, vagy akik, ha illetősséggel bírtak volt, ezt elvesztették, a román honosság (netoralizálás) iránt egy éven belül kériők kell, ha a román állampolgárságot elnyerni óhajtják.

Azon esetben azonban ha az itten előkülföldi nem óhajtják megszeretni a román

állampolgárságot, mivel az eredeti idegen állampolgárságot fenntartani kívánja, mint külföldi is élhet itt háborítatlanul, de érvényes okmánya, utlevele kell lennie a hazájából.

Brassó, 1924. évi június 18-án.

9747 A városi tanács.

JÉGKI HORDÓKOCSI

két fogatos, féderes, kb. 500 kg. hordképességgel, esetleg használt állapotban is

megvételre kerestetik. NITROGÉNGYÁR, DICIOSÁNMÁRTIN.

KERESÜNK

2000 folyóméter 5 kg.-os SINT

Ajánlatokat Grozesti Falpar r.-l. Oraden-Mare, Str. Braţianu 1. szám alá kérünk.

Üzleti könyvek Levérendezők Gyorsfűzők

“E O S”

helybell műhelyek gyártmányai. Legjobb kivitel, olcsó árak. Raktár: Eduard Kerschner, Brassó. Kapu-ucca 23. sz.

Dr. BALOGH I. URISZABÓ KOLOSTOR-UCCA 29. SZ. Nagy raktár férfi, flu és gyermek ruhákban. Tavaszli felöltők, raglánok, gummi kabátok. Munkás öltönyök és nadrágok. - Meglepfően olcsó, szabott árak. Külön mérték-utáni osztály.

Nem, Nem, Sohase felejtsük el, hogy a LEGDIVATOSABB, LEGSZEBB és LEGOLCSÓBB női-KALAP Fejér Jakabné kalapszalonna Brassó, Kapu-ucca 23. szám.

Fehér sózott szalonna fűrésztelpek részére. - Vidéki rendelések postacsomagban gyorsan és pontosan szállíttnak. Meneseserü bevásárlásnál forduljon bizalommal Bedners és Höhr szalámigyárhoz Brassó, Hirsch-ucca 5 sz., ahol nagy választékban kap l-só rendű felvágottat, sonkát, füstölthust, füstölt és paprikás szalonnát, vaját, halkonzervet, sajtot stb. Iparvállalatoknak és vizszonteladókknak árkedvezmény! Figyelmes kiszolgálás! Szolid árak